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COMITATO CONSULTIVO MISTO – ASSEMBLEA DELLE ASSOCIAZIONI   

VERBALE N. 10 del 08/03/2017 

Presenti: 

AVULSS 
ANGSA 
AIDO 
ADMO 
AUSER 
APMAR 
SOS LINFEDEMA 
ADISCO 
180AMICI PUGLIA 
PROTEZIONE CIVILE 
CITTADINI ESPERTI 
 
Per la ASL BR:  Dott.ssa Scarano,  Dott.ssa Santoro 
 
Gli argomenti all’ordine del giorno sono: 
 

1. Tavolo di lavoro: Donazione 
2. Tavolo di lavoro: Medicina di genere 
3. Proposte delle Associazioni 
4. Varie ed eventuali 

 
Dott. Dipietrangelo (Presidente): Ci sono due argomenti lasciati in sospeso, poi vedremo le proposte delle 
Associazioni. 

Dott.ssa Santoro: il corso per cittadini esperti è arrivato a metà, ci sono stati 79 iscritti, 38 frequentano 
assiduamente. Sono 12 lezioni e come da regolamento sono previste un massimo di 3 assenze. 

Dott.ssa Scarano: SSarà rilasciato un attestato che indica le ore di frequenza rispetto al numero di ore totali. 
I medici che tengono le lezioni sono eccellenti e hanno sottolineato l’importanza di far conoscere 
l’organizzazione e le attività della ASL nell’ambito dei vari servizi. 

Tavolo di lavoro: Donazione 

Verrà scritta una lettera di accompagnamento al progetto elaborato dal CCM da presentare alle scuole 
elementari. La Dott.ssa Santoro sottolinea che il progetto viene presentato dal CCM ma deve essere 
condiviso dalla Direzione Generale. Il progetto verrà presentato alle scuole con lettera a firma del Direttore 
Generale e del Presidente del CCM. Si spera poi che venga approvato nei consigli d’istituto che 
normalmente si tengono ad agosto per poi partire con il prossimo anno scolastico. 

Dott.ssa Scarano: In base al numero degli iscritti si deciderà che tipo di materiale informativo  elaborare. Le  
spese potranno essere sostenute dalla ASL.  

Dott. Dipietrangelo (Presidente): L’AVULSS organizza ogni 2 anni un corso per volontari socio-sanitari rivolto 
a persone che vogliono assistere gli anziani e i disabili negli ospedali. Il prossimo corso si inaugura sabato 11 
Marzo ore 18:00 al Castello di Mesagne. Le lezioni si terranno il Martedì e il Venerdì, si comincia il 14 Marzo 
e si  conclude il 9 Maggio. Le Associazioni invitate a tenere alcune lezioni potranno allestire dei banchetti 
con proprio materiale informativo. 

Appuntamenti: 21 Marzo: Donazione,  26 Aprile: ADISCO e AVIS, Maggio: settimana nazionale della 
donazione (tavolo). 
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Proposta ADISCO: Le Associazioni insieme all’ADISCO possono sostenere la raccolta fondi a favore del 
progetto UNICEF-ASL “Baby Pit Stop”. Si tratta di individuare angoli adatti a consentire l’allattamento dei 
bambini nei posti pubblici maggiormente frequentati dalle neo-mamme. (Una specie di box e una stanza 
giochi). 

Giovedì 16 dalle 9:00 alle 12:00 presso l’ospedale di Mesagne e Sabato 18 Marzo dalle 9:00 alle 13:00 
presso l’ospedale di Fasano ci sarà la possibilità di usufruire di una visita oculistica gratuita, visite finalizzate 
alla prevenzione del glaucoma. 

Tavolo di lavoro: Medicina di genere 

L’AUSER propone una campagna di informazione e sensibilizzazione già dalle scuole medie e proseguire 
nelle scuole superiori sulla salute e la prevenzione delle malattie uro-genitali maschili. 

Dott.ssa Scarano: Si possono organizzare come ha fatto l’ANDOS per la prevenzione del tumore al seno 
delle visite specialistiche gratuite, si possono contattare il Dott. Brigante e il Dott. Valentino per proporre 
delle visite urologiche gratuite, si può proseguire con delle sedute psicologiche in consultorio di educazione 
alla sessualità maschile. 

L’ADISCO denuncia una scarsa donazione di cordoni ombelicali: 2-3 donazioni su mille parti nella nostra ASL 
contro le 800 donazioni su mille parti nella ASL di Bari. 

 
Il presidente          Il segretario 
Flavio Dipietrangelo         Cosimo Venerito 
f.to           f.to 
 


